



奋进新征程 建功新时代 · 非凡十年看优势

奋力赢得发展新优势

——从重大工程建设看中国特色社会主义制度优势

据新华社北京10月7日电 “嫦娥”落月、“天问”探火、神舟飞天、高铁奔驰、C919首飞、南水北调、“西电东送”……从南海之滨到北国雪原，从东部沿海到西北内陆，一个个重大工程相继问世，一项项发展成就硕果累累，汇聚成一幅波澜壮阔的时代画卷。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国重大工程建设稳步推进。习近平总书记强调：“我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量办大事。这是我们成就

事业的重要法宝。”一路行来，大国工程的每一次突破、每一步跨越都体现了中国工程建设的雄厚实力，彰显了中国精神和中国力量，更充分揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力和我国社会主义制度集中力量办大事的独特优势。

在党的集中统一领导下 凝聚奋进力量

秋日的伶仃洋，粤港澳大湾区核心交通枢纽深中通道岛隧工程施工海域一片

热火朝天的景象。这个集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的世界级超级工程，将在两年后连通隔海相望的中山市和深圳市，勾连起粤港澳大湾区的生机与活力。

“中国天眼”落成启用、“华龙一号”核电机组投入商业运行、复兴号动车组开上青藏高原……党的十八大以来，以习近平总书记为核心的党中央高瞻远瞩、统筹谋划，我国重大工程建设取得了一系列具有重大现实意义和深远历史意义的成就，为我国成为有世界影响的大国奠定了重要基础。

10年间，各级党组织坚定不移把党中央各项决策部署落到实处，充分彰显党的政治领导力、统筹协调力和强大执行力。

乌东德、白鹤滩工程地质复杂、气候恶劣，综合建造难度居世界前列。中国三峡建工集团党委所属的乌东德、白鹤滩基层党组织联合参建单位广泛开展党员红旗岗、党员先锋号、党员攻关小组等活动，攻克了一系列水电工程重大技术难关；滇中引水工程施工中，各参建单位以党建引领为龙头，把党建引领与施工生产紧密结

合，不断增强基层党组织的战斗堡垒作用，提质增效打造精品水利工程……

今年以来，受超预期因素影响，我国经济下行压力增大，稳增长大工程投资、尽快形成实物工作量，对经济发展的支撑作用更加凸显。

在党中央以上率下示范引领下，各地以钉钉子精神做实做细做好各项工作，列出任务书、排出时间表、画定路线图，平陆运河、引汉济渭等一个个重大工程紧锣密鼓推进，发挥投资带动作用，为稳住经济大盘、提高综合竞争力、保障国

家安全提供支撑。

一位西方政要来华访问时曾提出问

题：为何中国制定的五年规划能一个接一个地完成？得到的答案是：中国的制度设计就是一张蓝图绘到底，一接着一代干。

“实践证明，始终坚持党的强有力领导，才能正确发挥引领建设中国特色社会主义的最大功效。”中国宏观经济研究院经济研究所战略规划室副主任王利伟说。

下转 A03 版

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议，于2022年10月7日在北京举行。出席这次全会的有中

央纪委委员129人，列席2人。全会由中央纪律检查委员会常务委

员会主持。中共中央政治局常委、中央

纪委书记赵乐际讲话。全会审议并通过了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国

吴晓晖调研检查“双统筹”工作

高效统筹疫情防控和经济社会发展 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

江门日报讯(记者/唐达)10月6日，市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥吴晓晖到蓬江区、江海区、新会区，就深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，促进房地产业平稳健康发展进行调研，实地检查疫情防控和安全生产工作，并主持召开疫情防控工作视频会议，对进一步做好疫情防控工作进行研究部署、推动落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当天上午，吴晓晖来到部分房地产项目现场，详细检查疫情防控、安全生产工作落实情况，询问了解楼盘开发经营、房产销售、施工进度和配套设施建设等情况，勉励企业树立“以客户为中心”的服务理念，高品质开发房地产项目产品，抢抓销售黄金期和政策机遇，创新促销手段，推出“拎包入住”交付的装修方案，更好适应市场形势，刺激消费需求，激发市场活力。

吴晓晖强调，各级各相关部门要坚持“房住不炒”定位，用足用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，高质量推动房地产项目建设，打造高品质生活的幸福家园。要充分展现城市魅力、发展潜力，持续增强市场投资消费信心。要优化楼盘产品规划设计，完善周边配套，持续提升居住品质。要支持本地建筑装修配套产品生产企业与房地产开发商深度合作，持续促进本地配套，推动共赢发展。同时，加强政策研究和宣传，持续发挥政策效应，促进房地

产业发展提质增效。当晚8时许，吴晓晖来到市委市政府总值班室，视频连线各县(市、区)，研判调度疫情防控工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，抓紧查漏洞、打补丁、补短板，强化主动防、早发现、快处置、防外溢，坚决打好打赢疫情防控硬仗，牢牢守住不发生规模性疫情的底线。要坚持主动防，

下转 A03 版

吴晓晖调度国庆假期安全生产工作并调研消防救援队伍建设 扎实抓好安全生产和防灾减灾救灾工作 全力保障人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/唐达)10月7日下午，市委副书记、市长吴晓晖视频调度国庆假期安全生产工作，实地调研我市消防救援队伍建设情况，看望慰问假期坚守岗位、值班值守的工作人员和奋战一线、应急备勤的消防救援人员，代表市委、市政府向大家辛勤付出表示感谢。市领导曹阳参加活动。

吴晓晖一行首先来到市应急指挥中心，听取了国庆假期全市安全生产、节后返程道路交通管理等工作情况汇报，视

频调度蓬江区、鹤山市、恩平市等县(市、区)安全生产工作，检查值班值守情况。吴晓晖强调，各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，统筹发展与安全，以“时时放心不下”的责任感，落实落细安全生产和防灾减灾救灾各项措施，切实维护社会大局安全稳定。要加强返程高峰道路交通安全管理，逐一剖析交通事故深层次原因，全方位、全流程排查整治风险隐患，多渠道、多形式开展

道路交通安全宣传，以最大努力把风险降到最低。要扎实抓好节后复工复产安全生产工作，严格执行复工复产“六个一”措施，加大督导检查力度，压紧压实企业主体责任，深入开展安全生产隐患排查整治，增强企业员工安全生产意识，筑牢安全生产防线。随后，吴晓晖一行来到市消防支队战勤保障大队、蓬江区消防救援大队、市消防救援支队等地，详细了解市消防培训基地、消防救援站和救援队伍等建设

情况，观看了模拟场景应急救援演练和救援装备操作技能展示。吴晓晖充分肯定了我市消防救援队伍建设取得的成效，强调消防救援队伍肩负着“保一方平安”的职责使命，要着眼“全灾种、大应急”，增强队伍履职能力，提升应急救援水平。希望广大消防救援人员继承和发扬光荣传统，勤学苦练提升综合战斗力，时刻保持备勤状态，打造召之即来、战之必胜的应急救援队伍，守护好人民群众生命财产安全。

中创新航在香港联交所成功挂牌上市

我市国资平台为本次份额最大的基石投资者

下转 A02 版

市疾控中心提醒：所有外市来(返)江人员及时进行“三天两检”

江门日报讯(记者/梁奕 通讯员/江疾宣)为了更好地保护大家的健康，降低疫情输入风险，市疾控中心日前提醒，所有外市来(返)江人员及时进行“三天两检”。

根据奥密克戎变异株的特点，目前潜伏期一般在2—4天，因此需要在短期内动态检测，才能最大限度发现是否被感染。“三天两检”是新冠肺炎疫情防控工作中对核酸检测频次的简称。简单地说，就是在3天内完成2次核酸检测，且2次核酸检测时间间隔不得少于24小时。

市疾控中心提醒，所有外市来(返)江人员及时进行“三天两检”，抵江24小时内完成1次核酸检测，48小时后再做1次核酸检测，已持有24

小时内核酸检测阴性证明者抵江视为已完成第1次核酸检测。其间建议不聚集、不串门，不去人员密集的场

所，外出时严格做好个人防护。江门市所有的“人江即检”采样点、便民采样点、医疗机构均可开展“三天两检”的采样工作，公众可通过“江门发布”微信公众号或各县(市、区)发布进行查询。公众在外出进行核酸检测期间，除接受核酸采样时脱下口罩外，其余时间应全程规范佩戴口罩，并与其他人保持一米以上安全距离，注意手卫生。

据了解，不按要求主动接受“三天两检”，造成疫情传播风险的，根据情节、危害程度不同，追究相应的法律责任。

全民阅读增亮色 浓浓书香润侨都



国庆假期，对于不想出门旅游的市民来说，寻觅一缕书香，享受阅读时光，是不错的选择之一。在江门这座热爱阅读的城市里，本地书店、图书馆、文化馆等文化机构在假期依旧热潮不减，前来买书、看书的市民不在少数。

连日来，江门购书中心迎来了不少喜爱阅读的人们，他们在热闹的市井静守精神的净土，在夜晚的城市拨动思想的灯火。10月6日上午，记者来到江门购书中心看到，市民严格按照防疫要求，佩戴口罩、测温、扫码，在保持一米社交距离的同时选取心仪的书籍阅读。现场的读者以家长和孩子为主，亲子阅读蔚然成风。

江门购书中心副店长陈国荣介绍，国庆假期每天都有不少读者过来阅读和购书，文学、少儿类书籍尤为畅销。市民谭小姐的女儿今年读初中了，趁着假期，过来给孩子买文学方面的书籍，“给她买了一些配套的语文阅读书籍，还有名家作品，我和女儿都喜欢文学类的书籍”。

一年来，市委宣传部、市文明办牵头，全市上下协力推进，以“您选书，我买单”项目、南国书香节等“九个一”项目为主体，每月28日举办一场“江门读书日”集中活动，常态化、惠民化、仪式化开展系列阅读文化活动，从城市到乡村，从社会到课堂、从线上到线下，实实在在让市民体验到阅读的快乐。

(江门日报记者 黎禹君)

喜迎二十大

黄茅海大桥中塔西塔施工进度过半

国庆期间，黄茅海大桥中塔第23节浇筑顺利完成，高度突破140米。至此，黄茅海大桥中塔、西塔施工进度全部过半，海上“小蛮腰”已长至腰线，粤港澳大湾区新地标正冉冉升起。黄茅海跨海通道重点控制性工程黄茅海大桥采用三塔斜拉桥设计，

主跨跨径为2×720米，其中，中塔、西塔塔柱设计总节段分别为45、43节，中塔高达264米，西塔高达255米，塔柱中间细，两头粗，形如广州塔“小蛮腰”，全桥建成后将成为世界上跨径最大的三塔公路斜拉桥。(毕松杰 冯珠仔 杨家森 摄影报道)

